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О Т Ч Е Т
 О ВЫПОЛНЕНИИ  ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТРАСЛЕВОГО СОГЛАШЕНИЯ
ПО ОРГАНИЗАЦИЯМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ВЕДЕНИИ ОТДЕЛА 

ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ БУЗУЛУКСКОГО РАЙОНА                                       ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ,

НА 2017 - 2019 ГОДЫ

 за 2019 год
Руководствуясь основными принципами социального партнерства, районный совет профсоюза, выборные органы на местах в  2019 году выполняли договоренности, зафиксированные в Территориальном  отраслевом соглашении по организациям, находящимся в ведении отдела образования администрации Бузулукского района Оренбургской области, на 2017-2019 годы в соответствии с его разделами.
1. Общие положения

Районная организация состоит из 43 первичных профсоюзных организаций и объединяет в своих рядах   816 чел (в 2016 году – 749, 2017 году -880, 2018г-861) чел., что составляет – 91,3% (в 2016 году – 80,4%, в 2017 году – 91%, в 2018г-91, 1%). Возглавляют первичные организации 43 председателя. Охват колдоговорными отношениями составляет 100%. По данным отчета ТДК все коллективные договоры, равно как и соглашение, прошли уведомительную регистрацию в органе по труду. 
2. Обязательства сторон Соглашения и их представителей

Представители выборных профсоюзных органов на всех уровнях социального партнерства в 2019 году участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.  
Профсоюзные активисты осуществляли представительство при аттестации педагогических кадров, при разработке и согласовании проектов нормативных  правовых актов,  затрагивающих профессиональные интересы работников, в том числе в области оплаты труда. Члены выборных профорганов на местах принимают участие в работе коллегиальных органов самоуправления образовательной организации, совместных совещаний и других мероприятиях.
На уровне муниципалитета Профсоюз участвовал в разработке и согласовании нового территориального Соглашения. 9 января  2020 года  в ГКУ ЦЗН г. Бузулука зарегистрировано новое территориальное отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении отдела образования администрации Бузулукского района Оренбургской области на 2020-2022гг.  Основные положения доведены до  коллективов ОО.  Текст Соглашения размещен на официальном сайте отдела образования,  на странице Профсоюз.  
В целях содействия повышению уровня жизни членов профсоюза, реализуя полномочия по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза райсовет, по рекомендации обкома профсоюза, организовывал участие первичных организаций в коллективных действиях первого этапа. В рамках  акций «За достойную зарплату!», «Салют, Победа!», «Вступай в профсоюз!» , «Как живёшь, молодой педагог?» были проведены тематические собрания, анкетирование, митинги, посвящённые 1 Мая,                   встречи с представителями органов местного самоуправления. 
3. Развитие социального партнерства и участие профсоюзных органов
в управлении организациями
 На   муниципальном уровне для ведения коллективных переговоров, подготовки проектов соглашений создана Комиссия по урегулирования социально-трудовых споров, в работе которой на равноправной основе  принимает участие председатель Бузулукской районной организации Профсоюза Невзорова М.С.
Реализуя принцип государственно-общественного управления образованием на районном уровне, райсовет профсоюза обеспечивал участие другой стороны социального партнерства в работе своих выборных органов – президиумов,  заседаний Совета, отчётно-выборной конференции.  На локальном уровне в образовательных организациях с участием  профактива решались вопросы коллективно-договорных отношений,  распределения учебной  нагрузки, надбавок стимулирующего характера, закрепления мер социальной поддержки работникам, в том числе молодым специалистам путём установления им надбавок к заработной плате, на условии предусмотренных трудовым договором, коллективным договором и локальными нормативными актами. 
4. Трудовые отношения

Вопросы оформления трудовых отношений с работниками являются предметом постоянного внимания профкомов в образовательных организациях, рассматриваются на заседаниях выборных профорганов.  С работниками системы образования заключены трудовые договора, в письменной форме, как правило, на неопределённый срок. Содержания трудового договора, порядок его заключения, изменения и расторжения определяются в соответствии с ТК РФ и с учётом примерной формы (Распоряжение Правительства РФ от 26.11.2012 №2190-р)
С руководителями в декабре 2013 года заключены эффективные контракты, которые предусматривают обязательные условия оплаты труда.

 В течение года организовывались индивидуальные консультации с работодателями по оформлению трудовых книжек, заключению трудовых договоров. В организациях  имеется  информационный бюллетень "Примерные правила внутреннего трудового распорядка", разработанный Областным Комитетом Профсоюза.
5. Оплата труда и нормы труда

Оплата труда работников системы образовани Бузулукского района осуществляется на основании Постановления Правительства Оренбургской области от 03.07.2013 г №571-пп «Об утверждении программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях Оренбургской области на 2013-2018 годы»,  приказа МО от 01.03.2016г №01-24/406 «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников областных государственных учреждений, подведомственных министерству образования Оренбургской области», решения Совета депутатов МО Бузулукский район от 23.12.2015 г №29 «Об утверждении Положения «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Бузулукского района», территориального отраслевого соглашения по  организациям, находящимся в ведении отдела образования администрации Бузулукского района Оренбургской области на 2020-2022 гг.
В соответствии с Положениями об оплате труда, являющимися приложениями к колдоговорам, производились доплаты за работу с вредными и опасными условиями труда, и других условиях, отклоняющихся от нормальных.
Размер средней заработной платы на конец 2019года выдерживался: по д/с – 24600 рублей, по ДО – 30320 рублей, на ОО – 27895 рублей. 
В 2020 году уровень средней з/п доведён:

- по детским садам – 26199 рублей (увеличение 1599)

- по ДО – 32300 (увеличение на 1980)

- по школам – 30685 рублей (увеличение на 2790).

С повышением МРОТ в РФ до 12130 своевременно  произведён перерасчёт з/п работников системы образования данной категории.

Ежемесячно до 30 числа бухгалтерия  МКУ «ЦБУ»  района перечисляет на счет обкома профсоюза 25% от общей суммы членских профсоюзных взносов.
6. Рабочее время и время отдыха
Режим рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений регулируется Правилами внутреннего трудового распорядка и положениями коллективных договоров. Предоставление ежегодного основного оплачиваемого трудового отпуска происходит в соответствии с графиками, утверждаемыми работодателями по согласованию с профкомами. Отпускные в 2019 году были выплачены своевременно всем работникам в полном объеме.
Перечень категорий работников с ненормированным рабочим днем, с вредными условиями труда является приложением к колдоговорам и этим категориям предоставляются дополнительные отпуска.

В течение отчетного периода выполнялись рекомендации соглашения по предоставлению в соответствии с колдоговорами оплачиваемых дней при наличии уважительных причин (бракосочетание самого работника, смерть детей, супруга).
Выделяются денежные средства на  премирование членов профсоюза при праздновании 55-летия и 60-летия со дня рождения, – в размере  от 0,5 тыс. до 1,5 тыс. рублей за счёт членских профсоюзных взносов, при выходе на пенсию – до одного оклада за счёт средств работодателя.
7. Условия и охрана труда
В течение 2019 года за соблюдением условий и охраны труда осуществляли наблюдение уполномоченные по охране труда райсовета  и первичных организаций профсоюза.       Обучение по охране труда прошли 39 человек (руководители  и заведующие образовательных учреждений, члены комиссий по охране труда) на базе   НОУ ДПО «Специалист». 

     За отчётный период специалистом технической инспекции труда проведено 57 обследований, проведены проверки при приёмке учреждений образования к новому 2019-2020 учебному году, при открытии летних и осенних оздоровительных лагерей дневного пребывания на базе ОУ. Нарушений не выявлено.
В районе проводится работа по специальной оценки труда. В 2019  в районе оценено 47 рабочих мест по условиям труда (в 2017г – 492, 2018г-49). 


  Всего на финансирование мероприятий по охране труда в 2019 году было направлено 1972,4  тыс. руб., т.ч. на  проведение медосмотров работников - 1902,1 тыс. рублей, проведение СОУТ - 43,5 тыс. рублей, приобретение спец. одежды, обуви – 25,4 тыс. рублей за счёт средств работодателя.

 Профсоюзный контроль не выявил проблем планирования средств   руководителями  ОО на финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда. Средства на  приобретение работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, сертификационных средств индивидуальной защиты по установленным нормам используются по назначению в полном объёме. 

Один из результатов активной деятельности технической инспекции труда – отсутствие в течение 3 лет несчастных случаев с легким, тяжёлым или летальным исходом.

 Уполномоченные по охране труда (43 чел) осуществляют   контроль за обеспечением работников сертифицированной спецодеждой и другими средствами СИЗ. Эти вопросы поднимаются и при проведении проверок состояния охраны труда ОО. Аналогичные вопросы выносились на заседания президиума районной профорганизации. 

В 2019 году в президиум профсоюза не поступали обращения членов Профсоюза о нарушении их прав. 

8. Содействие занятости, повышение квалификации

и закрепление профессиональных кадров

За период 2019 года число работающих в первичных организациях сократилось не значительно (достижение пенсионного возраста, отпуск по уходу за детьми). Реорганизации и закрытия образовательных учреждений не было. 
В полном объёме реализуется право педагогических работников на дополнительное профессиональное  образование по профилю педагогической деятельности не реже одного раза в три года. Все работники, желающие повысить свою квалификацию,  направлялись своевременно на  курсы повышения квалификации. Оплата за обучение работодателями оплачивалась своевременно в полном объеме. 
В целях закрепления молодых специалистов им присваивались квалификационные категории, выплачивались подъемные. Создана и начала работать «Школа молодого учителя». 
В целях развития  творческого потенциала и приобщения к лучшим традициям мировой и отечественной культуры,  выявления талантливых педагогов в области художественного творчества  четыре  молодых  педагога системы образования  приняли участие в зональном и областном этапах смотра-конкурса «Мы молодые таланты!».
Способствуя повышению уровня профессионального мастерства, райсовет и первичные организации в 2019 году принимали участие в организации и проведении конкурсов  "Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», «Школа Оренбуржья».
Райсовет профсоюза уделял постоянное внимание обучению профлидеров:  на совместных  районных семинарах-совещаниях, в ходе участия в обучающих семинарах                                    (8 членов профсоюза Бузулукской организации, из них -  3 вновь избранных председателя  первичных проф. организаций, 1 внештатных правовых инспектора общественных организаций профсоюза,  1 – внештатный технический инспектор, 1 –   областной Слёт активистов,   1 - председатель районной организации,  1- Слёт молодых специалистов) на базе УМЦ Оренбурга. 

9. Социальные гарантии, льготы, компенсации

В 2019 году  размер ежемесячных выплат молодым педагогам в течение трёх первых лет работы составляет 2,0  тыс. руб. ( СП образование) и 3 тыс. рублей  (ВП образование).  Единовременная денежная выплата молодым специалистам,  впервые поступающим  на работу в ОУ  составляет от 3,0 тыс. руб.  до 5,0 тыс. рублей. Согласно  Решения Совета депутатов МО Бузулукский район от 30.12.2008 №490 все педагоги, в том числе молодые специалисты,  ежемесячно получают компенсацию за оплату коммерческого найма жилого помещения (0,5 – 2,6 тыс. руб.) и компенсацию расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг  (Постановление администрации МО Бузулукский район от 20.07.2015 №457-п «О внесение изменений в постановление администрации МО Бузулукский район Оренбургской области от 28.12.2012г. «2295-П «Об утверждении положения о порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, работающим и проживающим на территории Бузулукского района Оренбургской области») в размере от 0,1 до 4,0 тыс. руб. Ежемесячно производятся выплаты за работу в сельской местности, 5% от должностного оклада (Положение по оплате труда работников ОО). На основании Положения о порядке выплаты компенсации части родительской платы за содержание детей в МДОБУ от 15.04.16г. №143 работникам ДОУ ежемесячно выплачивается компенсация за содержание их детей в ДОУ.   Снижена  плата за содержание детей работников ДОУ в дошкольных учреждениях  (Положение о порядке выплаты компенсации части родительской платы за содержание детей в МДОБУ от 15.04.16г. №143). Установлено право на первоочередной прием в дошкольные учреждения детей работников ДОУ.  
В 2019 году денежные выплаты, призы  членам Профсоюза- победителям (участникам) различных фестивалей («Виват, таланты» , «Мы молодые таланты»), конкурсов профессионального мастерства («Самый классный классный», «Воспитать человека»), составили  43504,0  рублей  за счёт членских профсоюзных взносов районной организации Профсоюза. В 2019 году  оказана  материальная  помощь членам профсоюза на компенсацию затрат в связи с санаторно-курортным оздоровлением, амбулаторном лечением, приобретением  путёвок детям  в ЗОЛ на общую сумму   111100,0 рублей за счёт членских профсоюзных  взносов районной организации («Положение об оказании материальной помощи членам  Бузулукской районной  организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  (утверждено Постановлением  Президиума райкома профсоюза № 2-2 от 09.02.15г.), из них 75,0 тыс. рублей - компенсация за приобретение путёвок в ЗОЛ (30 детей). 
В прошедшем году на культурно-массовые мероприятия для членов Профсоюза было израсходовано  657062,00  рубля (в 2017 году - 442225,92   рублей в 2018 году - 778351,00 рублей) за счёт членских профсоюзных взносов:  профинансированы  мероприятия, т.к. «День мудрости, почтения и уважения», «День Учителя», августовская педагогическая конференция работников образования;  творческие встречи с артистами кино и эстрады, в том числе для детей членов Профсоюза (Новогоднее представление – 120 детей), выезды в Драмтеатр  г. Бугуруслана, в Аквапарк «Лимпопо» г. Оренбурга (115 чел);  организация вечеров, мероприятий, связанных с чествованием юбиляров,  проведение для членов Профсоюза новогодних праздников, приобретение цветов, подарков и др.  

Спортивно-массовая работа осуществлялась во взаимодействии с отделом образования (41-й областной турслёт работников образования, районная  Спартакиада работников образования, областная Спартакиада работников образования), на нее для членов Профсоюза за счёт членских профсоюзных взносов районной организации было израсходовано 40,0 тыс. рублей (в 2017 году - 19300,00  рублей, в 208 году - 24800,00 рублей).
В течение года члены Профсоюза за активное выполнение уставных задач и в связи с юбилейными датами членов профсоюза и коллективов образовательных организаций были премированы на сумму 648400,0 рублей (в 2017 году - 239150,00 рублей в 2018 году - 182350,00  рублей) за счёт членских профсоюзных  взносов.
10. Гарантии профсоюзных организаций и членов профсоюза
Обязанность по соблюдению прав и гарантий профсоюзных организаций, способствованию их деятельности работодателями в целом по районной организации выполняется.

Во всех  ППО организованы рабочие места (отдельные помещения) для обеспечения деятельности выборных профсоюзных органов.

Все председатели первичных организаций в своей работе используют беспрепятственно электронную почту, Интернет образовательного учреждения.
В течение года не было фактов несоблюдения гарантий работников, избранных в состав профсоюзных органов.

Члены выборных профсоюзных органов освобождались от работы на основании соглашения, колдоговоров с сохранением среднего заработка на время участия в работе президиумов, конференций, при направлении на обучение.

За выполнение общественных обязанностей повсеместно предоставляются дополнительные дни к оплачиваемому отпуску председателям, членам профкомов от 3 до 7 дней.

Установлены надбавки из средств стимулирующего фонда  ППО. Перечисление профсоюзных взносов производиться в полном объеме и одновременно с выдачей заработной платы.
11. Обязательства профсоюза
 Выполняя обязательства Профсоюза в рамках Территориального соглашения активисты профдвижения всемерно содействуют реализации основных положений соглашения, коллективных договоров.
С целью наиболее полного информирования профсоюзных организаций района о деятельности профсоюзной стороны по обеспечению социально-экономических прав и гарантий работников отрасли создана Web-страничка "Профсоюз" на сайте отдела образования.

С использованием многофункционального устройства  Бузулукской районной профсоюзной организации систематически производилось тиражирование информационных бюллетеней обкома, почетных грамот, поздравительных адресов, благодарностей и др. 

По итогам года на информационную работу затрачено райсоветом профсоюза   2534,00 рублей.
Председатель территориальной 
организации профсоюза                                                                                    М.С. Невзорова
                                                                                                                                                    
